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03ª SESSÃO ORDINÁRIA – 05/03/2025 
 

 

 

 

[ANA] A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – 

Convido todos os vereadores para tomarem assento em seus lugares e assinarem a lista 

de presença. E peço a secretária que faça a chamada dos vereadores para verificação de 

quórum.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Atenção para 

verificação de quórum. (É feita a chamada dos senhores vereadores para a verificação de 

quórum).  

Há quórum, presidente.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) –

Havendo quórum regimental, declaro aberta a sessão. Dando seguimento, peço a todos os 

presentes que se coloquem de pé e a vereadora Rosana Pinheiro que faça leitura do texto 

bíblico.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Quero 

cumprimentar a mesa. Cumprimentar meus colegas vereadores. Cumprimentar aqueles 

que estão aqui neste plenário que serão homenageados. Cumprimentar, principalmente, 

aqueles que estão de casa acompanhando todo o trabalho deste parlamento. A palavra de 

hoje está lá no livro do profeta Isaías capítulo 40, versículo 29 a 31 que diz assim: (é feita 

a leitura do texto bíblico). Que essa palavra seja pra nós, hoje, uma inspiração. Porque 

quando nós colocamos a nossa confiança no Senhor, tudo acontece, tudo flui. Porque 

Deus é o Senhor da nossa vida, do nosso trabalho, do nosso servir. Que tenhamos todos 

uma tarde abençoada e uma boa sessão.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Em 

discussão a Ata da sessão anterior. (pausa) 

Como os senhores não têm interesse, entraremos no processo de votação.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes.  

Solicito a secretária que faça a leitura dos avisos protocolares.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Presidente, 

uma justificativa de ausência do vereador Leandro Inácio, pois o mesmo está em 

acompanhamento de atendimento médico de sua esposa.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Solicito 

a secretária que faça a leitura dos expedientes dos vereadores.  

Pela ordem o vereador Félix Juliatti.  

Já deixo autorizado o nobre vereador a se manifestar da bancada.  

O SENHOR VEREADOR FELIX JULIATTI – Quero pedir a senhora que, por gentileza, 

retire o Requerimento de número 007/2026 da pauta, uma vez que esse já foi explanado 

e esclarecido aqui, já em outra situação, tá bom? Muito obrigado.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Antes 

da secretária iniciar a leitura, colocarei a solicitação do vereador em apreciação do 

plenário.  

Os vereadores que aprovam a retirada do Requerimento nº. 007/2026, de autoria do 

vereador Félix Juliatti, permaneçam sentados.  

Aprovado por todos os presentes. 

Requerimento nº. 007/2026, retirada de pauta.  

Solicito a secretária que faça a leitura dos expedientes dos nobres vereadores.  
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – Projeto de 

Lei nº. 011/2026, de autoria da vereadora Adma Santana. 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – 

Baixado às comissões.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – Projeto de 

Lei nº. 012/2026, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – 

Baixado às comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – Projeto de 

Lei nº. 018/2026, de autoria da vereadora Tainá Coutinho. 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – 

Baixado às comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – Projeto de 

Lei nº. 019/2026, de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – 

Baixado às comissões.  

Pela ordem, vereador Dito Xaréu.  

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde, presidente 

Sabrina Astori, mesa diretora hoje composta com o nosso vereador Izac Queiroz. Boa 

tarde, vereadores, nobres amigos. Boa tarde a imprensa. Boa tarde, servidores dessa Casa, 

a plateia. Boa tarde, Guarapari, nossos assessores que estão aí nos acompanhando. Boa 

tarde, Deus. E obrigado, Pai, por mais essa oportunidade de estar aqui falando aos nossos 

munícipes. É regimental, secretária, e peço a vossa excelência que leve a apreciação do 

plenário a minha solicitação... [SAM]... do plenário a minha solicitação para que seja 

votada, lida e discutida em bloco. toda a matéria da terceira sessão ordinária de 2026. E 

peço ao mesmo tempo aos nobres pares que me acompanhem nessa solicitação. Muito 

obrigado e boa tarde a todos.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – É 

regimental a solicitação de Vossa Excelência irei colocar em apreciação do plenário,  

Os vereadores que aprovam o permanecer sentados. 

Aprovado por todos os presentes. Dando sequência, a solicitação secretária faz leitura de 

todos os requerimentos, indicações, moções e votos de pesar que estão no pequeno 

expediente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê: 

Requerimento nº 007/2026 retirado de pauta pelo autor.  

Requerimento nº 009/2026, de autoria do vereador Vinicius Lino.  

Requerimento nº 010/2026, de autoria do vereador Vinicius Lino.  

Requerimento nº 011/2026, de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Requerimento nº 012/2026, de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Indicação nº 008/2026, de autoria do vereador Oldair Rossi.  

Indicação nº 009/2026, de autoria do vereador Oldair Rossi.  

Indicação nº 012/2026, de autoria do vereador Dito Xaréu.  

Indicação nº 013/2026, de autoria do vereador Dito Xaréu.  

Indicação nº 030/2026, de autoria da vereadora Tainá Coutinho.  

Indicação nº 032/2026, de autoria do vereador Thiago Magno.  

Indicação nº 043/2026, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro.  

Indicação nº 044/2026, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro.  

Indicação nº 045/2026, de autoria da vereadora Tainá Coutinho.  

Indicação nº 046/2026, de autoria do vereador Marcelo Rosa.  

Indicação nº 047/2026, de autoria do vereador Marcelo Rosa... 
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[KELEN] A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) 

Lê: Indicação nº 060/2026, de autoria da vereadora Sabrina Astori,  

Lê: Indicação nº 061/2026, de autoria da vereadora Sabrina Astori  

Lê: Indicação nº 068/2026, de autoria vereador Leandro Inácio. Não se encontra, retirado 

de pauta.  

Lê: Indicação nº 071/2026, de autoria do vereador, retirado de pauta, pois é do mesmo.  

Lê: Indicação nº 116/2026, de autoria vereador Félix Juliatti,  

Lê: Indicação nº 122/2026, de autoria vereador Félix Juliatti,  

Lê: Indicação nº 128/2026, de autoria vereador Professor Luciano.  

Lê: Indicação nº 135/2026, de autoria do vereador professor Luciano. 

Lê: Indicação nº 137/2026, de autoria da vereadora Adma Santana.  

Lê: Indicação nº 143/2026, de autoria vereador Anselmo Bigossi. 

Lê: Indicação nº 144/2026, de autoria vereador Izac Queiroz.  

Lê: Indicação nº 145/2026, de autoria do vereador Izac Queiroz.  

Lê: Indicação nº 153/2026, de autoria do vereador Anselmo Bigossi.  

Lê: Indicação nº 156/2026, de autoria da vereadora Adma Santana.  

Lê: Indicação nº 157/2026, de autoria do vereador Thiago Garrocho.  

Lê: Indicação nº 158/2026, de autoria vereador Thiago Garrocho.  

Lê: Indicação nº 161/2026, de autoria do vereador Vinícius Lino. 

Lê: Moção nº 005/2026, de autoria do vereador Thiago Garrocho.  

Lê: Moção nº 008/2026, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro.  

Lê: Moção nº 009/2026, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro,  

Lê: Moção nº 010/2026, de autoria da vereadora Adma Santana. 

Lê: Moção nº 012/2026, de autoria do vereador Vinícius Lino.  

Lê: Moção nº 013/2026, de autoria do vereador Vinícius Lino. 

Lê: Moção nº 014/2026, de autoria do vereador Vinícius Lino.  

Lê: Voto de pesar nº 002/2026, de autoria do vereador Vinícius Lino.  

Presidente, terminada a leitura dos expedientes dos senhores vereadores.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Em votação todos os 

requerimentos, indicações, moções e votos de pesar.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por todos os presentes.  

Pela ordem o vereador Oldair Rossi.  

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI - Boa tarde a todos. Agradecer a presença de 

todos os homenageados... [CLAU]... Agradecer a presença de todos os homenageados. 

Agradecer aos vereadores, as lideranças presentes. Queria nesse momento falar sobre o 

feminicídio do município de Guarapari, no Estado e no Brasil. Essa pouca vergonha que 

acontece ainda, né? É os homens se achando rei, achando que são donos das mulheres, e 

fazem absurdos. Eu acho que, no meu ponto de vista, a justiça tinha que se antecipar a 

esse fato. Não esperar acontecer um fato e depois dar a Lei Maria da Penha de proteção a 

essas mulheres. Não são homens quem fazem esses atos, são os canalhas. Merecem ir pra 

cadeia! Assim que acontecer um fato, a justiça tem que ser mudada, que eles paguem 

antecipadamente para que não aconteça violência com as mulheres. E também uma 

notícia muito boa. O ditador que abusava das mulheres no Irã, que foi executado, 

parabenizar o Governo do Donald Trump, para aquela ação tão bem sucedida, matou um 

covarde, que lá ele escravizava as mulheres. Pedofilia com as crianças e tem gente ainda 

que vai na rede social defender um ditador daquela magnitude. Então quem ganha com 

isso são as mulheres do mundo, as mulheres do Irã estão livres. E, dizer para todas as 

mulheres não aceitem ser abusadas. Assim que tiver qualquer ligue pro 180 e denuncie. 

Homem é aquele que respeita a mulher, e o homem que não respeita a mulher são 
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canalhas. Agora eu queria falar de coisa boa, falar do rodeio, WP Rodeio Fest. Nós 

estamos aqui com a Gabriela e a Sunny. Está um pouquinho atrasada, mas daqui a pouco 

a gente vai fazer a entrega também dessa moção muito importante. Parabenizar a 

Gabriela, por ser rainha do rodeio de Guarapari, ela está aqui presente, eu queria que a 

nossa secretária fizesse a leitura.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Gabriela 

Silva de Jesus, nascida e criada em Guarapari, no bairro Meaípe, tem cavalos desde os 

dois anos de idade, o pai era peão, sempre gostou de rodeios, entrou para este meio de 

rodeio, na disputa de rainha de rodeio, para homenagear o pai e atualmente trabalha como 

professora de equitação e também de preparação de equinos para prova de marcha. Queira 

receber deste parlamento, Gabriela, os nossos aplausos.  

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI - Pode vir pra cá, Gabriela. Coloca essa faixa 

linda aí.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Toda 

estilosa. Parabéns! 

(Vereador faz entrega da homenagem) 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI - Presidente, a Samy está chegando e daqui 

a pouco, eu peço a senhora para me dar mais um tempinho para fazer a próxima 

homenagem. Obrigado.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela ordem vereador 

professor Luciano.  

[ANA] O SENHOR VEREDOR LUCIANO LOIOLA – Boa tarde, excelentíssima 

Presidente Sabrina Astori, vereadores que se fazem aqui presente. E quero cumprimentar 

também o nosso público aqui presente nesta Casa com boa tarde e também aquele que 

nos assiste aí pelas redes sociais, pela TV Guarapari. É sempre uma honra estar aqui 

representando a nossa cidade. Primeiramente, eu quero agradecer à Secretária de 

Educação, Jaciara, pelo trabalho desempenhado frente à pasta. E agradecer também ao 

Prefeito Rodrigo Borges pelo empenho e pela revolução que vem fazendo na educação 

do município. Hoje, os alunos do município, a família escolar, têm recebido uniformes 

completos, desde o tênis até o casaco; têm recebido material escolar que vai 

complementar junto com a renda familiar. Ou seja, a família vai ter uma economia. Então, 

são investimentos maciços que vão fazer a diferença na educação. Destacar também o 

nosso bairro Kubitschek, que ganhou equipamento novo ali, uma escola moderna, 

climatizada, que vai atender o aluno ali na sua plenitude. Mas, Rodrigo tem muito trabalho 

pela frente e tem um grande desafio. O prefeito último que passou na prefeitura, o Edson 

Magalhães, sucateou a educação do município, mas ele sucateou de uma forma que ele 

foi no ponto principal da educação. Quem faz a educação acontecer hoje é o professor, e 

o Edson Magalhães deixou uma herança que hoje Guarapari está recebendo um dos piores 

salários do estado para pagar o professor. E Rodrigo vai ter essa missão e nós, vereadores 

aqui, estamos de mão dadas para tentar restabelecer e recuperar a dignidade salarial para 

o professor desse município. Então a gente vem através de uma indicação aqui, já temos 

a data base em vigência, solicitando o aumento para o servidor público desse município, 

para o professor do Magistério Municipal e também para aqueles servidores que atuam 

no dia a dia na Secretaria de Saúde, na Secretaria de Assistência Social, no trânsito, em 

todo o âmbito do município. Então, Rodrigo, a gente pede aí com bastante atenção que 

você veja o lado do servidor do município. Você tem feito um bom trabalho, parabéns. 

Agora eu vou pedir, através dessa indicação, que você dê uma atenção ao servidor deste 

município. Muito obrigado e tenham todos uma tarde abençoada.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela 

ordem, vereadora Rosana Pinheiro.  
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A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Quero, mais uma vez, 

cumprimentar a todos. Eu não poderia deixar de mencionar e corroborar com a fala do 

vereador Oldair, no que tange a quantidade de feminicídio, de violência contra a mulher. 

Nós estamos numa semana que antecede o Dia das Mulheres, mas a gente não tem muito 

o que comemorar. Haja vista as atrocidades, as violências que a gente tem presenciado 

contra muitas mulheres. É um fato muito triste. Por isso, eu fiz um projeto de lei onde eu 

solicito ao município para que haja um combate mais efetivo anualmente e, quiçá, 

diariamente. O município, ele é responsável, ele é corresponsável. Então, a gente precisa 

juntar força contra tantas atrocidades que nós temos vivenciado aí por parte da violência 

contra as mulheres. Também fiz aqui algumas indicações. Uma das indicações, eu faço 

questão aqui de falar, que é a drenagem ali na Praia das Castanheiras. Toda vez que chove, 

nós temos ali um problema crucial. Vereadora Tainá também fez essa indicação... 

[SAM]... Vereadora Tainá também fez essa indicação. Agora, olhando aqui as indicações, 

lendo, a gente viu que fizemos a mesma indicação, e é importante porque ela treina 

futevôlei lá, junto com a minha filha, e eles se deparam todos os dias com a minha filha, 

a mesma situação. Eu solicitei um requerimento à Secretaria de Meio Ambiente, 

vereadora, para que ela possa fazer a balneabilidade, já falei isso na sessão passada, e 

também fiz uma denúncia ao Ministério Público, porque esse parlamento precisa ter o 

respeito devido. A gente já solicitou por meio de ofício, por meio de requerimento, não 

tivemos respostas plausíveis sobre aquilo ali. Aí a Cesan fala que não é que não é 

responsabilidade, e aí fica naquele jogo. Então, precisamos trazer respostas satisfatórias 

para a população. E o nosso papel é esse, fiscalizar e levantar essas questões. Também 

solicitei ao chefe do Poder Executivo que providencie drenagem e fazer a limpeza dos 

bueiros. Nós estamos aí para vivenciar as chuvas, épocas de chuvas. Uma simples limpeza 

nos bueiros já resolveria. Isso é um trabalho preventivo. A gente não pode esperar chover 

para que haja o trabalho, não é isso, Wando? Precisamos fazer o trabalho preventivo. 

Então, fazer a limpeza dos bueiros é necessário, se faz necessário. Eu teria outras coisas 

para falar, mas tenho que fazer as minhas moções aqui. Já peço à presidente extensão do 

meu horário, presidente, para poder fazer minhas moções. Subo nessa tribuna com grande 

alegria para hoje homenagear uma mulher. A senhora Janice, que aos 31 anos constrói sua 

trajetória com determinação e propósito. Atualmente cursando bacharelado em teologia 

ela demonstra que o aprendizado é um caminho contínuo e essencial para quem deseja 

evoluir não apenas profissionalmente, mas também como ser humano, o que a motiva é 

o desejo constante de crescimento. Janice, eu queria que você recebesse deste Parlamento 

os nossos aplausos, o nosso carinho.  

(É efetivada a entrega da honraria para a homenageada) 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO - E também gostaria, tenho orgulho 

também, não só de homenagear a Janice, que é uma mulher empoderada, né? Uma mulher 

que busca sempre se reconstruir. Também quero homenagear Blanda. Blanda que é uma 

querida, uma conhecida, né? A gente já se conhece há tanto tempo, né Blanda? Blanda 

aos 28 anos, natural de Belo Horizonte, mulher, mãe de três filhos, constrói sua trajetória 

com coragem, com uma identidade e com um propósito. O que a incentivou a criar um 

Instagram, “a beleza negra” foi a própria história. Hoje, ela usa sua voz para a afirmação 

da própria identidade e de tantas outras mulheres que se espelham nela. Então, assim, 

recebe deste parlamento também o nosso carinho, os nossos aplausos. Duas mulheres que 

realmente merecem a nossa moção, os nossos aplausos, principalmente por antecederem 

o Dia das Mulheres.  

(É efetivada a entrega da honraria para a homenageada) 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO - Presidente, obrigada pelo tempo... 

[KELEN]... Presidente, obrigada pelo tempo.  
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A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Wendel Lima.  

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA - Senhora Presidente, senhoras 

e senhores vereadores, população presente. Senhora Presidente, peço desculpa por ter 

quebrado um protocolo que, na verdade, é um acordo interno, não é regimental, de 

vereadores que falam no pequeno expediente, não falar no horário dos oradores. E hoje 

eu quero falar nos dois momentos. Eu não tive a oportunidade de chegar nos primeiros 

minutos para pedir destaque num requerimento, na verdade, na moção 005/2026, de 

autoria do nobre vereador Thiago Garrocho, que traz uma nota de repúdio ao veículo de 

comunicação ES em Foco. Eu quero dizer o seguinte, todas as notícias devem ser 

respeitadas, não devem ser questionadas. Semana passada presenciei um discurso que me 

fez fazer uma reflexão com determinado parlamentar, que nós precisamos respeitar as 

opiniões, quanto mais quando vem da imprensa. E o ES em Foco tem um perfil 

jornalístico, mas também um perfil de humor. Então traz essas duas vertentes. E 

infelizmente hoje eu não estava aqui para pedir destaque para não votar favorável a essa 

nota de repúdio. Que a minha vontade hoje era de vir ao parlamento, ao plenário, para 

votar contra essa nota de repúdio. Mas não tive a oportunidade. Por isso eu pedi a fala 

para me justificar, se eu tivesse presente no plenário, sem sombra de dúvida, o meu voto 

seria contrário a essa nota de repúdio. Outro ponto que eu quero falar aqui são algumas 

articulações de bastidores, senhora presidente, que são articulações perigosas para os que 

interpretam cenas, perigosa para aqueles que querem protagonizar, e perigosa pra quem 

tá na ponta e quem tá assistindo. Que eu quero dizer com isso que começou uma armação, 

que eu quero despertar o prefeito, dentro da Codeg. E que hoje a vítima dessa armação é 

o servidor Casquinha, que muito nos atende, colabora com as comunidades. E o tal da 

maquiagem barata, que quando a primeira chuva cai, com menor intensidade, sai borrando 

tudo. Essa é a verdade. Porque não fica. Casquinha, antes de vir pra sessão, tentei falar 

com o prefeito, ele não me atendeu. Ele retornou, mas eu não pude atender. E eu quero 

dizer o seguinte, que fica um alerta ao prefeito que a maquiagem está sendo feita na 

Avenida Paris, na Munir Abud, na Orla da Praia do Morro, onde o prefeito passa todos os 

dias para ir para sua residência ou ir para o Palácio Graciano Espíndola Filho, que é a 

sede do Poder Municipal. Agora, covardia com um funcionário, dar férias e fazer uma 

força-tarefa? Por que essa força-tarefa já não foi feita há mais tempo? É lógico e evidente 

que os nossos equipamentos turísticos devem ser o tempo inteiro cuidado. E Guarapari só 

tem um equipamento turístico de ponta a ponta, de norte a sul da cidade, as praias. E essas 

devem ser, de fato, cuidados com prioridade. Mas nós não podemos esquecer dos bairros. 

Ou cuida 100% ou contrata mão de obra, compra equipamentos. Essa é a grande força 

tarefa. Covardia com o servidor, pra daqui alguns dias mostrar ao prefeito assim, olha, o 

problema estava com fulano, tem Beltrano aqui que fez um excelente trabalho, tá na hora 

de fazer substituição. Pra cima da gente, não! Pra cima da gente esse jogo não cola! Não 

cola! E essas pessoas serão desmascaradas. Nós iremos desmascarar para o prefeito. 

Porque Casquinha é um servidor de ponta. É um servidor que atende as comunidades. E 

nós precisamos zelar e defender por quem defende as nossas comunidades. Não podemos 

ficar calados perante essas questões que começaram a afluir dentro da administração 

municipal. E começou pela Codeg. Por que Bira não começou a agir antes? Só depois de 

um ano e três meses que ele acordou pra fazer uma força-tarefa na Codeg? Mas esse 

acordar, ele tem nome e sobrenome. E que nós vamos aguardar a cena dos próximos 

capítulos. Um abraço a todos.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Parabenizo o vereador 

Wendel Lima pelo posicionamento... [CLAU]... o vereador Wendel Lima pelo 

posicionamento e cumprimento nosso amigo Casquinha aqui que sempre esteve 

atendendo nossos pedidos. Casquinha, pode ficar tranquilo que a Câmara Municipal sabe 
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do seu trabalho, reconhece o seu esforço, sabe como você abraça a gestão Rodrigo Borges 

e ninguém… árvore que leva pedrada porque está dando fruto. Continua firme amigo, tá 

bom?  

Direito de resposta, meu amigo Thiago Magno. Desculpa, Thiago Garrocho.  

O SENHOR VEREADOR THIAGO BATISTA GARROCHO MAXIMIANO - Boa 

tarde, Guarapari. Boa tarde, mesa diretora, presidente, assessores que estão aqui e a 

nossos telespectadores das redes sociais da TV. Eu pedi o direito de resposta, já que eu 

fui citado pela minha Moção de Repúdio, a mídia do ES em Foco. Qual eu expliquei na 

primeira vez que a gente veio aqui a semana passada, que essa Moção de Repúdio ela foi 

bem assim, por motivos de notícias falsas. Toda notícia ela deve contemplar a mídia? 

Depende, notícia falsa é crime. E aí nós vamos autorizar a mídia a cometer crimes? Nós 

vamos autorizar a mídia a falar o que quiser de qualquer um aqui? Nós vamos autorizar a 

mídia a editar vídeos, a colocar coisas falsas? Porque foi isso que eles fizeram comigo. 

Eles cortaram o meu vídeo. Quando eu falei que os munícipes fizeram uma denúncia que 

um local lá, que era um terreno, era da prefeitura, eu não afirmei aquilo. Mas eles cortaram 

o meu vídeo. Eles editaram de uma forma vergonhosa, de uma forma chula, de uma forma 

medíocre, de uma forma realmente de humor; eu até ri na hora que eles colocaram aquilo 

primeiro eu senti vergonha de quem foi lá e filmou lá no local né que eu não sei quem 

que é, mas primeiro eu senti vergonha da pessoa depois eu ri falei caramba cortaram meu 

vídeo editaram, ou seja, uma mentira falsa, é justo que seja colocado? Talvez seja porque 

não é contra algumas pessoas, mas é contra a minha pessoa. E já que fui eu, a pessoa que 

eles criaram notícias falsas, falaram que eu fui expulso da polícia, colocaram lá que eu 

tive que pedir desculpa para uma pessoa que eu não conheço, não pedi desculpa nenhuma. 

Aliás, o processo que teve foi eu que entrei contra a advogada, foi ela que pediu pra poder 

arquivar e eu pedi a retratação dela. Isso tá tudo na ata que eu postei, eu informei isso. 

Mas lá eles colocaram que eu que tive que pedir desculpa. Lá eles informaram que eu fui 

expulso da polícia e que eu não podia dar transparência ao dinheiro público, que foi a 

única coisa que eu fiz ali. E na outra postagem, de forma grotesca, eles editam o meu 

vídeo, colocam como se eu tivesse afirmado que a situação daquele terreno era da 

prefeitura e eu não falei isso porque eu não sabia. Eu colhi apenas as informações e 

denúncias dos moradores. e eu solicitei a limpeza do terreno, assim como solicito por 

Guarapari inteira. Se não é da Prefeitura, se é de particular, assim como eu já fiz o 

requerimento e eu protocolei na Codeg, eu quero saber quanto que custou. Não é de 

particular? É de quem então aquele terreno? Por que a Prefeitura estava limpando ele? Eu 

espero que tenha as notas de serviço, eu espero que tenha as ASO, porque eu vou ir atrás. 

E eu quero saber quem limpou, quando limpou, por que limpou. Agora, se eu não posso 

colocar uma nota de repúdio quando vier qualquer pessoa falar mal de um parlamentar 

nessa câmara que eu acho justa para qualquer um desses senhores porque se fosse 

qualquer um dos senhores eu estaria aqui hoje defendendo qualquer um, mesmo que eu 

não concorde com a ideologia, mesmo que eu não concorde com alguma coisa, mas eu 

não aceito falarem falsidade seja na internet, em grupo do whatsapp e tudo mais. Crítica 

é uma coisa. Todos nós aqui estamos abertos às críticas. Mas criar falsas notícias e mentir, 

aí infelizmente eu vou ter que vir aqui e mostrar a verdade para a população de Guarapari. 

Porque se dependesse da mídia, a Guarapari que eles contam talvez seja outra. 

Obrigado!... [ANA]... a Guarapari que eles contam, talvez seja outra. Obrigado!  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela 

ordem, vereadora Tainá Coutinho.  

A SENHORA VEREADORA TAINÁ COUTINHO – Boa tarde! Boa tarde a todos! Hoje 

venho trazer aqui nessa tribuna pra discussão, debate, pra trazer visibilidade a alguns dos 

projetos que a gente vem trabalhando dentro do gabinete. O primeiro deles é um projeto 



8 
 

de lei que dispõe sobre a aplicação de linguagem cidadã nos relatórios fiscais da 

Prefeitura. E o que que quer dizer isso? Eu sei que muita gente que acompanha as sessões, 

ou que gosta de pesquisar sobre o trabalho que tem sido realizado, tanto aqui na Câmara 

quanto na Prefeitura, muitas pessoas não entendem alguns termos, algumas palavras, 

como é explicado. Inclusive a gente, que às vezes tem essa dificuldade, precisa pedir 

apoio do corpo jurídico, do corpo técnico. Então, esse projeto de lei visa inserir uma 

linguagem mais objetiva, mais acessível em todos os relatórios, por exemplo, de 

orçamento, de contas públicas, para que qualquer cidadão possa ter acesso e entender para 

onde está indo o dinheiro público e como esse dinheiro está sendo aplicado para a 

melhoria da nossa vida. Então foi um projeto que eu peguei de inspiração do secretário 

de Inovação e Tecnologia do Estado, Bruno Lamas. Inclusive, quero agradecer 

publicamente por essa oportunidade de publicar um projeto, desenvolver ainda mais um 

projeto de sua autoria. E esse projeto tem um objetivo ainda maior, que é aproximar o 

poder público da população. Porque a população vai conseguir entender e vai conseguir 

estar mais próximo de todas as decisões e resoluções do Poder Executivo, principalmente. 

A segunda indicação de hoje – a vereadora Rosana já falou – é sobre a drenagem da Praia 

das Castanheiras. Como ela falou, eu pratico esporte ali há mais de cinco anos e, graças 

a Deus, nunca tive nenhum problema, mas conheço muitas pessoas que já tiveram micose, 

doenças de pele, cortaram o pé, tiveram qualquer dificuldade de saúde. E quando eu me 

tornei vereadora, eu lembro que... Na verdade, antes de eu me tornar vereadora, a gente 

fez um abaixo-assinado, né? A gente fez pra comunicar à prefeitura, à gestão passada, de 

todo esse problema que a falta de drenagem trazia ali pra todo mundo que pratica esporte 

naquela região. E a gente sequer recebeu resposta. A gente foi também no Ministério 

Público na época, abrimos um procedimento e também não temos resposta até hoje. Mas, 

enquanto vereadora, eu prometi que eu iria cobrar isso até o final. Obviamente não 

depende do meu trabalho que esse projeto seja realizado. Mas, desde o início, desde o 

início que eu me tornei vereadora, eu tenho cobrado que a realização do estudo, da 

pesquisa, da drenagem, na verdade da resolução daquele problema seja feito. Porque foi 

o que a vereadora falou: às vezes, a gente vai lá na Secretaria de Obras, a Secretaria de 

Obras fala que é culpa da Cesan, que é a Cesan que tem que fazer. Aí a gente vai na Cesan. 

Aí a Cesan fala: “não, tem que ir no meio ambiente”. Aí a gente vai no meio ambiente. 

Aí o meio ambiente fala: “não, é na Secretaria de Obras”. E aí o vereador fica fazendo 

um trabalho de despachante sem a técnica necessária, porque eu não sou engenheira, não 

consigo entender o que precisa ser feito ali. E eu peço novamente, faço de novo uma 

indicação, já oficiei, já fiz vídeo, já fiz o que poderia fazer, reunião. E, novamente por 

meio de indicação, eu venho aqui solicitar que a prefeitura dê uma atenção específica ali. 

O esporte ali no Centro de Guarapari, o espaço para a prática de esporte já é muito 

limitado. A gente só tem aquele espaço! E eu sempre falo, a gente poderia implementar 

uma área de esporte novamente na Praia das Virtudes, onde não é muito utilizada; a gente 

poderia implementar no meio ali da Praia da Areia Preta, entre a Praia da Areia Preta e 

das Castanheiras, vários lugares. Mas, infelizmente, não temos, precisamos cuidar do 

espaço que temos. Então quem frequenta ali, até quem não frequenta, sabe o problema 

que a gente está falando. Presidente, mais um minutinho, por favor?  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – 

Concedo, vereadora! 

A SENHORA VEREADORA TAINÁ COUTINHO – Obrigada! Então, novamente de 

forma pública, venho aqui trazer esse problema. No ano passado, fui informada que o 

problema já estava lá há muito tempo, então não tinha muito o que fazer. Mas eu sou 

vereadora agora! Então, se eu sou vereadora agora, eu vou cobrar que o problema seja 

resolvido agora. Então, vou continuar cobrando e vou continuar trazendo aqui a 
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visibilidade pra toda a população porque eu sou cobrada. Diariamente eu sou cobrada 

pelas pessoas que utilizam aquele espaço, porque eu estou lá, eu também estou utilizando. 

Eu jogo vôlei, futebol, frescobol e todo mundo me pergunta. Inclusive, já fiz um pedido 

também de iluminação, estou aguardando. Mas também queria parabenizar a equipe de 

iluminação da prefeitura, o Sérgio sempre pronto para atender as nossas necessidades, as 

necessidades da população. Então, quando eu preciso elogiar, todo mundo aqui sabe que 

eu elogio. E também quero elogiar o novo secretário de obras, Igor. Ele também é muito 

disponível... [SAM]... novo secretário de obras, Igor. Ele também é muito disponível, está 

sempre disponível, mas eu preciso de uma resposta, eu preciso de um estudo, eu preciso 

de uma resposta do que pode ser feito para resolver esse problema. E, por fim, Eu fiz uma 

indicação também, que é a pedido de um cidadão que entrou em contato com o nosso 

gabinete, da realização de pavimentação em Várzea Nova. E a gente está aguardando que 

seja feito, pelo que o vereador Félix me informou, parece que já estão trabalhando naquela 

área, a gente vai lá conferir. Basicamente, seria isso. Queria compartilhar um pouco do 

trabalho dessa semana com vocês. Em breve, traremos mais oportunidades e, quem 

precisar, tiver alguma demanda, pode entrar em contato com o nosso gabinete. Obrigada.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – 

Finalizado o horário do pequeno expediente. Solicito o secretário, nesse momento, Oldair 

Rossi, que faça a chamada do primeiro vereador inscrito para falar pelo tempo regimental.  

O SENHOR 2º SECRETÁRIO OLDAIR ROSSI – Lê: Vereadora Adma Santana, DC. 

A SENHORA VEREADORA ADMA SANTANA - Boa tarde. Quero cumprimentar o 

presidente, o pessoal presente, todos que assistem em casa e pelas redes sociais. A minha 

vinda aqui é para agradecer a minha indicação. Antes de eu trazer para a sessão de hoje, 

eu já tive um diálogo com o nosso secretário de transporte e o nosso prefeito, Rodrigo 

Borges, que já começou a implantar as placas nas escolas. Eu fiz um pedido à Prefeitura 

e a Secretaria, que já começou a colocar em todas as escolas as placas. Eu quero mesmo 

agradecer o pedido, ter atendido, até antes mesmo de vir, até estar aqui na Câmara. Quero 

agradecer. E quero também Wendel Lima, pegar o seu gancho em relação ao nosso amigo 

Casquinha. Casquinha, eu quero te falar e te agradecer por todas as vezes que eu chego lá 

na CODEG, com minhas demandas da minha comunidade, e sou sempre atendida, 

independente do tempo. Eu chego lá, peço, você me atende com todo carinho. Vando, que 

está aqui presente também, sabe disso, não é, Vando? A nossa batalha de lá, da nossa 

comunidade, que tem bastante serviço, você sempre está também à disposição para ajudar. 

Casquinha, obrigado. Seja forte e corajoso. Porque, como Sabrina mesmo falou, né? 

Árvore que dá fruto sempre é apedrejada. Então, saiba que você está no caminho certo. A 

gente está com você. E obrigado pelo seu trabalho, tá? E quero também agradecer a 

Limpar pelo serviço que eles estão fazendo. Muito bom. Quero agradecer à equipe da 

Limpar pelo grande serviço. Eu quero dar minha parte para a minha amiga Kamilla 

Rocha. Vai falar mais uma? Então, tá bom. E aí, obrigada. Por enquanto é só isso. 

Obrigada.  

O SENHOR 2º SECRETÁRIO OLDAIR ROSSI – Lê: Vereador Vinícius Linus. PL.  

O SENHOR VEREADOR VINICIUS LINO - Boa tarde, senhores vereadores, público 

presente. servidores da casa. Queria primeiramente agradecer a aprovação da indicação, 

requerimentos que a gente encaminhou ao Executivo. O requerimento de informação, 

referente à aquisição dos kits escolares, para que a gente possa saber a fonte de receita 

que foi paga esses equipamentos. Uma hora a gente fica sabendo que foi uma adesão de 

um ano, outra hora recursos próprios, outra hora emenda parlamentar. Então, a gente tem 

que saber ao certo como foi pago esses kits escolares. Eu acho que isso é o princípio da 

transparência... [KELEN]... Eu acho que é o princípio da transparência, é importante a 

gente passar isso para as pessoas também. Então, uma hora a gente ouve uma coisa e que 
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através desse requerimento a gente possa ter resposta para saber a fonte de receita para 

pagar esses kits escolares, kits importantes para as escolas. Quando fui estudante da rede 

pública do município, não tive essa oportunidade. Parabenizo o executivo por isso, mas é 

importante também que a gente saiba a fonte de onde foi pago, porque esse é o nosso 

trabalho aqui, enquanto vereadores, fazer essa fiscalização. E para fazer essa fiscalização, 

a gente tem instrumento para isso. O primeiro instrumento é através do requerimento de 

informação, e aí a gente aguarda, no prazo regimental, a resposta do executivo. E caso a 

gente não tenha essa resposta, a gente também vai encaminhar a justiça para que a gente 

possa ter, através do judiciário, a resposta dos requerimentos de informação, que é um 

problema que a gente tem desde o ano passado e que eu espero, eu espero que através 

desse sistema novo implantado a gente possa resolver o quanto antes. Queria também 

aqui agradecer a aprovação do requerimento de informação sobre o acidente que teve na 

escola. Acho que todos ficaram sabendo a questão de uma criança que perdeu o seu dedo 

na escola. Um fato esse que precisa ser esclarecido, que a gente precisa ter uma resposta 

mais efetiva. Não vi, se teve ou não, uma nota pública do município. Eu sei que teve uma 

resposta rápida da escola, da direção, atendendo a criança, a Secretaria de Educação 

também atendeu, mas a população de Guarapari também precisa saber o que está sendo 

ofertado a essa criança, o atendimento psicológico, o atendimento ali à frente para a 

família, acho que é importante a gente ter essa informação pública, que eu acho que é um 

fato que atingiu as redes sociais, foi para os portais de imprensa e a gente precisa de um 

retorno também referente a isso. E o requerimento é sobre isso, é sobre o fato também, o 

que realmente aconteceu na escola e o que está sendo feito para evitar que isso aconteça 

com outras crianças, porque o nosso objetivo aqui também é que isso não aconteça com 

outra criança, que as crianças pequenininhas nas creches precisam de uma atenção mais 

especial, então que a gente possa ter uma resposta através do requerimento. Queria 

também agradecer a aprovação da indicação, fui procurado pelos ACS do nosso 

município, não tinham recebido os itens de EPI, vereadora Kamila, então não receberam 

protetor solar, não recebeu boné, não recebeu a camisa UV. Então a gente foi, fiz contato 

com a Secretaria de Saúde, tive a resposta através do Niltinho, que encaminhou a resposta 

que o protetor solar chegou, mas chegou com data, sem data de vencimento, então eles 

não iriam entregar dessa forma. A empresa foi questionada e está encaminhando os novos 

protetores solares e o restante está sendo feita a compra para entrega dos ACS. Então aqui 

a gente fez a indicação, mas a gente já teve a resposta antes, então agradeço a Secretaria 

de Saúde por ter encaminhado essa resposta até antes. O voto de pesar também aqui 

encaminhado para o plenário, aprovado pelos senhores. O falecimento da senhora Sara 

Gueiros Dodd, uma irmã da Igreja Cristã Maranata que fez parte do início da fundação 

da igreja e tem uma história muito grande dentro do que a Igreja Maranata construiu. 

Então, as aulas que são feitas para as crianças, para os adolescentes, foi fruto da Sara 

Gueiros Dodd, que iniciou esse trabalho lá e hoje ultrapassa gerações, fronteiras da Igreja 

Cristã Maranata, não só no Espírito Santo, que é daqui, mas todo o Brasil. Queria também 

aproveitar o momento para fazer entrega. No dia 6 do 3 ao dia do optometrista, nós 

aprovamos aqui... os vereadores, 17 vereadores por unanimidade, o Dia do Optometrista 

do município de Guarapari, a lei 5.114 de 2025, de minha autoria. E hoje eu queria fazer 

aqui a entrega para, seriam três, infelizmente uma não pôde vir aqui, que era a presidente 

do CRO, mas vai vir na terça-feira, aqui na próxima sessão, fazer a entrega para os dois 

optometristas. Eu vou pedir para a vereadora Rosana fazer a leitura para mim, para 

chamar eles aqui. Moção de louvor e aplauso ao optometrista Júlio César Camilo.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) LÊ - Júlio 

César formou-se em 2009, iniciou sua trajetória profissional em Ibatiba, atuou por três 

anos na Bahia, ampliando sua experiência e há 13 anos exerce suas atividades aqui em 
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Guarapari, dedicando-se à saúde visual com profissionalismo, constante atualização e 

compromisso com o atendimento cada vez mais preciso e humanizado, contribuindo 

significativamente para a qualidade de vida da população de Guarapari. Por isso, o Júlio 

César recebe desta câmara os nossos agradecimentos e aplausos.  

(É feita a entrega da homenagem). 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - Também 

queremos homenagear, o vereador convida para adentrar neste recinto o senhor Nivaldo 

Dias de Oliveira, optometrista. Formado pela Universidade Vila Velha, residente em 

Guarapari, tem se destacado pela sua relevante prestação de serviço às comunidades de 

Santa Mônica e bairros adjacentes, atuando como optometrista em ética, dedicação e 

compromisso social, cuidando e orientando a população quanto à saúde visual, 

promovendo o bem-estar e contribuindo também... [CLAU]... promovendo o bem-estar e 

contribuindo também para os munícipes. Por isso, recebe, Senhor Rivaldo, todo o nosso 

carinho e agradecimento.  

(Vereador faz entrega da homenagem) 

O SENHOR VEREADOR VINÍCIUS LINO NASCIMENTO - Presidente, você pode me 

dar mais tempo? Só pra finalizar?  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Nobre vereador 

concedo o tempo necessário para a vossa excelência concluir seu raciocínio.  

O SENHOR VEREADOR VINÍCIUS LINO NASCIMENTO – Obrigado! Sobre a 

questão da moção de repúdio, eu acho importante falar também. A moção de repúdio, 

assim como qualquer moção, qualquer voto de pesar, é um direito do vereador, cada um 

individualmente. Eu já apresentei aqui uma moção de repúdio que ela posteriormente não 

foi aprovada e isso faz parte do parlamento, o voto individual aqui de como vai votar em 

qualquer matéria. Já tive voto aqui contrário de matérias de minha autoria, então sem 

problema nenhum. A gente não pode relativizar a mentira. O que aconteceu, por exemplo, 

com o professor Luciano, o que aconteceu com o vereador Garrocho. Isso a gente não 

pode aceitar. E a moção de repúdio é clara e objetiva, aquele vereador que não se sente 

confortável, eu acho que tem todo o direito de não votar a matéria. A moção é... Só que o 

pedido aqui do vereador Garrocho colocar em pauta, eu acho que é um pedido legítimo. 

Que é um direito de qualquer um do vereador aqui, se amanhã não se inventarem uma 

mentira relacionada ao parlamentar, de acionar o judiciário, de entrar com a moção de 

repúdio, enfim. Eu só corroboro aqui com a moção, a gente aprovou aqui a votação em 

bloco, e vai ter meu apoio, meu total apoio, não só meu apoio, mas como do partido 

também, não referente só ao caso do vereador do vereador Garrocho, mas ao caso do 

professor Luciano, que eu acho que o maior erro foi a falta de posicionamento naquele 

período do professor Luciano. Se tivesse feito, talvez não teria chegado a esse ponto. 

Então é muito ruim quando... se precisa criticar um determinado assunto do Executivo e 

aí um veículo de comunicação começa a falar mal de você, sendo que as pessoas que 

fazem parte desse veículo de comunicação são servidores da Prefeitura. Então não tem 

como você tirar esse elo de ligação. É difícil. E a gente não vem aqui só para criticar. Tem 

as coisas boas que a gestão tem feito. Os parques, as pracinhas, perdão, as pracinhas são 

importantes, as reformas das escolas estão sendo importantes, a colocação de ar-

condicionado nas escolas está sendo importante. Nossa comunidade lá no Coroado está 

sendo beneficiada por uma pracinha. A escola lá do Ramalhete está sendo reformada, vai 

ser colocado ar-condicionado Wando, na escola, eu estudei naquela escola sem ar-

condicionado, não tive essa possibilidade. Então os avanços estão sendo muito 

importantes. Mas quando for críticas relacionadas a situações pontuais, que não aconteça 

isso que aconteceu, de precisar de um veículo de comunicação para poder atacar um 

vereador. Isso é muito ruim, vereadora Kamila o que aconteceu com o professor Luciano, 
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por exemplo. Então, assim, não é um fato isolado só com o vereador Garrocho, foi um 

fato com outro vereador também. Então que a gente possa, enquanto vereadores aqui, 

defender a função do vereador, que é fiscalizar. Entendeu? O vereador tá mentindo? 

Então, exponha a verdade. Não precisa atacar a pessoa do vereador. Acho que isso é muito 

ruim, a gente foge da parte política e vai pro lado pessoal. Então, queria deixar aqui a 

contribuição aqui aos senhores. Obrigado, boa tarde! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Antes da nobre 

secretária fazer a chamada do próximo orador inscrito, eu só quero fazer uma observação 

que, enquanto eu estava na tribuna, eu só fui me posicionar. Me posicionei que eu não 

votaria na nota de repúdio. Tempo algum eu disse que ninguém tem o direito de colocar, 

ou pautar, ou lançar no sistema a nota de repúdio, simplesmente não tem o meu apoio e é 

um direito meu, como é o direito de quem colocou a nota de repúdio. É um direito meu 

de ser contrário. E eu fui contrário... [ANA]... direito meu de ser contrário. E eu fui 

contrário.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – Vereador 

Dito Xaréu.  

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde, presidente 

Wendel Lima. Boa tarde, mesa diretora, nobres pares. Boa tarde, imprensa, servidores 

dessa Casa, homenageados. Boa tarde, Guarapari. Boa tarde, Deus. E obrigado, Pai, por 

mais essa oportunidade. Hoje, em nome da plateia, eu quero falar da minha conterrânea, 

Delma. Delma Fernandes está aí, amiga de muitos anos, filha de uma pessoa querida, 

amada, em Meaípe. E que Delma hoje está representando a nossa comunidade, ao lado 

do nosso diretor operacional, Jocimar Batista, famoso Casquinha. Parabéns, Casquinha, 

pelo trabalho que você faz à frente da CODEG. A gente tem muito orgulho de saber que 

você, não é de Meaípe, mas escolheu Meaípe, e você nos representa muito bem no 

Executivo, na CODEG, no município de Guarapari. E aproveitando que a gente está 

parabenizando, queria parabenizar o nosso prefeito Rodrigo Borges pelas ordens de 

serviço estão sendo feitas na nossa cidade. É isso aí, prefeito. A gente precisa disso, de 

um prefeito que esteja sempre com a comunidade, um prefeito sempre presente onde é 

convidado. Às vezes nem onde ele é convidado ele se apresenta, porque ele gosta de 

participar do movimento da nossa cidade. Parabéns ao prefeito Rodrigo, mais uma vez. 

Parabenizar também os nossos secretários, que vem fazendo um trabalho maravilhoso. 

No meu discurso, às vezes, quando eu vou em ordem de serviço, em alguma coisa, eu 

sempre falo que Rodrigo escolheu a dedo os seus secretários, e que representa muito bem 

o Executivo. Parabenizar também aqui o nosso deputado federal e mandar um abraço para 

o nosso deputado federal Amaro Neto, onde no ano passado estivemos em Brasília, e fui 

ao gabinete dele, levei um ofício solicitando uma emenda para a educação do município 

de Guarapari, no qual essa emenda chegou e de onde foi distribuído os kits escolares. 

Esse vídeo foi postado, foi falado junto com o deputado, a nossa chegada em Brasília. 

Agradeço até a vereadora Kamilla, que foi quem fez o vídeo para mim; estava junto com 

o vereador Wendel, em Brasília, quando nós tivemos no gabinete o deputado Amaro Neto. 

E agradecer muito a você, deputado. O senhor tem feito a diferença na política do Brasil 

e do Estado do Espírito Santo. E falando em deputado, também não poderia deixar de 

falar da deputada estadual Raquel Lessa, que nos bastidores vem trabalhando por 

Guarapari. Inclusive, agora já conseguimos, já está chegando um carro para a Secretaria 

de Agricultura, e também para Meaípe já chegou um aparelho de academia para a Praça 

Tolentino Leal, Jacimar. Estamos aguardando só o prefeito que falou que, em breve, vai 

fazer uma ordem de serviço lá naquela praça pra fazer uma reforma e a gente colocar a 

academia popular para as nossas crianças, nossos idosos, né? Eu não! Sou jovem, eu não 

posso ir lá. Então, parabenizar também a deputada Raquel Lessa. Falar, deputada, que 
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estamos aqui, que Guarapari agradece, Meaípe agradece, principalmente agradece a 

senhora pelo que a senhora tem feito pelo nosso bairro. E queria falar aqui sobre o Dia da 

Mulher. O Dia da Mulher é domingo. Feliz aquele que tem uma mulher, que tem uma 

mãe, que tem uma filha mulher. E em nome da minha mãe, se Deus quiser, agora no dia 

4 de abril, estará completando 94 anos. Em nome da minha mãe, eu queria abraçar todas 

as mulheres e falar que vocês fazem a diferença na nossa vida. Que o que seria de nós, 

filhos, esposos, netos, se não fossem vocês? O carinho e o colo de uma mãe, o carinho e 

o colo de uma esposa, de uma namorada, ele faz a diferença, principalmente nas horas 

mais difíceis que a gente está, é na hora que a gente vê as pessoas que estão com a gente. 

Eu queria agradecer as mulheres da minha família, principalmente as mulheres da minha 

família que estão sempre do meu lado. Na minha assessoria, nós temos lá uma renca de 

mulher. Tenho três netas mulheres. Tenho umas filhas mulheres. Queria deixar um beijo 

para as minhas netas: Luísa, Malu, Alice. Para as minhas filhas: Driele, Juliana, Carol, 

Sara e Antoniele. Então, que essas mulheres representam todas. E que um dia feliz 

sempre, mulheres. Que Deus abençoe vocês e uma boa tarde.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – Vereador 

Thiago Magno.  

[SAM] O SENHOR VEREADOR THIAGO MAGNO – Boa tarde a todos. 

Cumprimentar os meus nobres colegas, a quem nos assiste de casa. Estava até com 

saudade de voltar aqui a essa tribuna pra falar coisas importantes. Parabenizar 

primeiramente ao Rodrigo e à secretária de Educação Jaciara. Chegou os kits e eu tenho 

praticamente dois filhos que estudam na escola pública e receberam o material. E eu posso 

falar que o ano passado, eu lembro bem, quando chegou a época de material escolar, eu 

gastei aí 400 reais em material só com um filho. Então, essa economia que os pais estão 

tendo agora, que é um direito que eles têm, porque vem verba para isso, mas dessa vez 

agora está sendo aplicado onde deveria, que é no uniforme, que é no material de 

qualidade, lápis Faber-Castell, tudo do bom e do melhor. Às vezes, nem nós, trabalhando, 

conseguimos dar para os nossos filhos um material tão bom quanto o que a gente tem. a 

Prefeitura deu. Isso é fruto de um trabalho da secretária Jaciara, um trabalho sério, um 

trabalho onde ela realmente vestiu a camisa e tem se mostrado, as escolas estão sendo 

reformadas, estão sendo colocados os ar-condicionado, tudo promessa de campanha do 

Rodrigo. E parabenizar mesmo a administração pela importância que dá. A questão 

acadêmica, a questão aos alunos, à alimentação dos alunos. Tem sido feito tudo com muito 

carinho e eu tenho que parabenizar. Uma outra coisa que eu também quero até mesmo 

aproveitar que o Casquinha está aqui, Casquinha. Casquinha já me atendeu ali várias 

vezes na minha comunidade. O meu bairro está acontecendo algo terrível, até no poste 

está tendo mato. Eu nunca vi isso. Acho que é só no meu bairro. E tem mais de seis meses 

que não vai uma capina lá e eu preciso muito que o prefeito, assim como o Ubirajara, que 

eu vou mandar esse vídeo para ele também, já fiz a solicitação, já requeri, o bairro tem 

pedido, a pracinha do meu bairro, a ponta de entrada do bairro está com um mato desse 

tamanho. Quem quiser passar lá na nossa Conceição é só passar e vai ver. Um mato desse 

tamanho, seis meses que ninguém vai lá. Então, assim, eu torço muito para que as coisas 

comecem a dar certo nessa questão da capina, cheguem mais funcionários. Sou um cara 

que sou parceiro da administração. sou parceiro do Rodrigo, também torço muito para 

que o Casquinha consiga, Casquinha, se precisar que eu puder ajudar também, conte 

comigo, mas preciso também lá que é CODEG, de alguma forma, olhe lá pelo meu bairro. 

E também, hoje recebi do Sol Nascente também, o pessoal do Sol Nascente me mandou, 

o pessoal do São Gabriel, do Bela Vista, a gente precisa fazer com que a CODEG, de 

alguma forma, realmente colabore com essa parte de capina e poda que está bem precária. 

Como Wendel falou dos cartões postais da praia. Foi você Wendel que falou dos cartões 
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postais da praia, ou a praia, mas que o bairro precisa muito, os bairros precisam muito 

também desse olhar, porque, na verdade, Os vereadores e os prefeitos, quando vão chegar 

a época de campanha, não é na praia que nós andamos quando é época de campanha, é 

nos bairros e depois somos cobrados. Cobrados por isso! Então, aí, pedir muito atenção 

ao Bira, ao Rodrigo, ao próprio Casquinha que está aqui, dar uma olhadinha para a 

periferia, porque está precisando muito. Inclusive, meu bairro, igual eu falei, tem mato 

até no fio de alta tensão. Eu vou mandar a filmagem, se não limparam semana que vem, 

eu vou botar tudo aqui para ver que o que eu estou falando é verdade. Que até no fio tem 

mato lá no bairro Nossa Senhora da Conceição. Também falar que eu protocolei junto ao 

prefeito e aqui na casa o pedido de pagamento do piso dos agentes de saúde e agentes de 

combate à endemia, que já deveria sair desde janeiro. E é falar aqui que o seu Manoel 

está aqui, do sindicato. Seja bem-vindo, seu Luiz Gonzaga. Seja bem-vindo, sempre está 

acompanhando, hoje faz parte da diretoria do sindicato, e é importante que o prefeito 

envie para essa Casa o projeto de lei para alterar... [KELEN]... para alterar, porque os 

agentes de saúde e o agente de endemias, eles recebem o piso de dois salários mínimos. 

Em todo janeiro, quando muda o salário mínimo, eles ficam defasados aí quatro, cinco 

meses até ser acertado. Então eu já protocolei nessa casa e protocolei também ao prefeito 

pedindo para que seja reajustado o salário dos agentes de saúde e endemias. E vou passar 

o resto do meu tempo para a minha amiga ali, o meu fandangos, está de amarelinho ali, 

minha amiga Kamila Rocha.  

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA - Muito obrigada, 

vereador, pela parte. Nem esperava tanto tempo que o senhor me concedeu, mas eu vou 

tentar aqui resumir um minuto, porque eu preciso muito falar. Quero iniciar aqui 

parabenizando a secretária de Saúde, nossa secretária Larissa, toda a sua equipe técnica. 

Larissa, hoje tem o maior desafio de qualquer pasta de gestão pública, que é gerir uma 

saúde de um município, uma saúde pública. E Larissa tem dado continuidade àquilo que 

foi construído na gestão passada, isso é muito importante. Eu quero destacar aqui as 

unidades de saúde que tiveram atenção especial em relação à reforma, foi a Unidade de 

Saúde de Adalberto, Bela Vista, Kubitschek e principalmente Perocão, que tinha sido uma 

unidade que tinha sido interditada pelo CRM, está em fase de conclusão. Então toda 

aquela região ali de Perocão que usa a unidade de saúde sabe a importância da reforma 

que a unidade de saúde estava precisando passar e com certeza isso vai gerar o reflexo na 

ponta que é um local digno dos servidores estando ali no seu local de trabalho e também 

a população tendo um local adequado para se fazer uma saúde da forma que se é 

necessária. Então, parabenizar aqui, Larissa, a você e a sua equipe técnica. Nós vemos a 

olho nu o esforço que toda a Secretaria de Saúde tem feito para que a saúde do município, 

ela realmente aconteça. Então, parabéns aí pela sua gestão. Presidente, eu vou pedir o 

vereador só para fazer mais... 

 O SENHOR VEREADOR THIAGO MAGNO DE ALMEIDA – Presidente, concede 

mais um tempo para a colega parlamentar terminar sua fala? 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Concedo, vereador.  

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA - Eu também aqui quero 

falar, parabenizar o Silvio da Iluminação Pública. o Silvio todas as vezes que o nosso 

mandato liga para o Silvio, o Silvio sempre atende. Sérgio, desculpa. Então o Silvio 

também, né? Mas o Sérgio também sempre é uma pessoa que nos atende, é dele que eu 

estou falando, porque eu estava pensando no Silvio. Mas o Sérgio é uma pessoa sempre 

atenta. Ontem, eu faço muito aquele caminho ali da extensão da Paris Nova, porque eu 

moro lá em Pontal de Santa Mônica e por ali é mais rápido. E eu estava passando pela 

avenida da extensão da avenida Paris e eu constatei vários postes que estavam com 

problema de iluminação, liguei para o Sérgio ontem, falei com ele daquela situação, 



15 
 

porque estava perigoso, hoje ele me retornou e falou, Kamila, a equipe já está no local 

fazendo toda a manutenção necessária. Então quero parabenizar ao Sérgio por sempre 

estar atento, não ao pedido da vereadora, mas ao pedido da população, porque a população 

nos procura e a gente repassa as demandas e sempre somos atendidos. E aí eu também 

seria injusta, depois de tantos colegas falarem, também deixar de falar, não falar do nosso 

amigo, parceiro, Casquinha. Casquinha tem sido um funcionário exemplar. Ele tá ali 

disponível. Sábado mesmo eu liguei pra Casquinha. Casquinha, o morro da prefeitura, o 

mato tá caindo aqui. Casquinha, dá uma atenção. E ele sempre nos atende. É sábado, é 

domingo, é feriado, é à noite, independente do horário. Então, Casquinha, parabéns. Isso 

é ser servidor público é atender o povo. em qualquer momento, em qualquer hora e tentar 

solucionar os problemas. Nós sabemos que existem inúmeros problemas. O prefeito 

Rodrigo Borges passa por desafios constantes na prefeitura de Guarapari, porque eu 

percebo que a prefeitura está só apagando incêndio. Porque a cidade, por muito tempo, 

algumas questões importantes da cidade ficaram isoladas, ficaram esquecidas, e o prefeito 

Rodrigo Borges tem tentado resolver esses problemas. Espero eu que Rodrigo tenha 

pessoas iguais a você ali do lado dele, pessoas que tenham amor à causa, que entendem a 

responsabilidade e a importância de entregar um serviço de qualidade à população. Eu 

encerro a minha fala, presidente, fazendo um chamado aqui a toda a população de 

Guarapari, principalmente a população da região norte. Nós conseguimos, com o nosso 

deputado estadual Zé Preto, junto, em parceria com o governo do estado, o Segundo 

Festival A Moqueca é Aqui, vai acontecer em Setiba. Nosso segundo festival 

gastronômico em menos de um ano. Isso é muito importante porque a população da região 

norte começa a ser enxergada e assistida da forma que precisa e merece. Então, o edital 

está no site da ADERES até o dia 9. Então, eu convido a você, empreendedor de 

Guarapari, principalmente da região norte, para que faça a sua inscrição. Vai ser o festival 

dia 20, 21, 22 de março. Vai ser um festival muito bacana... [CLAU]... Vai ser um festival 

muito bacana, eu quero convidar os meus colegas vereadores, a toda a população de 

Guarapari para ir lá, comer uma moqueca, um peixe frito, um camarão frito, eu tenho 

alergia, mas terão várias opções lá e eu convido todos vocês. É uma vitória do povo de 

Guarapari esse festival, um festival importante e eu acho que é dessa forma que a gente 

constrói uma cidade melhor, dessa forma que se faz política, essa forma que se faz 

turismo. E é isso que os nossos governantes têm enxergado, o potencial turístico que tem 

Guarapari. Nós assistimos tantas cidades turísticas de grande potencial que não tem a 

estrutura que Guarapari tem e Guarapari tem estrutura, tem praia bonita, tem gente que 

sabe que é importante o turismo e precisa ser trabalhado isso. Muito obrigado, meu colega 

Dito Xaréu. E é isso! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Vereador 

Félix Juliatti.  

O SENHOR VEREADOR FÉLIX TADEU JULIATTI - Boa tarde colegas vereadores, 

boa tarde presidente, boa tarde a todos que nos assistem, os assessores, as pessoas que 

nos assistem da televisão, TV Guarapari, as mídias sociais. Minha vinda aqui nessa 

tribuna, novamente, é para tratar de alguns assuntos importantes que vêm acontecendo 

em nossa cidade, Guarapari. Primeiramente, quero falar, meu amigo Casquinha também, 

me solidarizo com você, Casquinha. Falar também que a capina ali na Paris e na região 

do Jardim Boa Vista foi necessária, vereador, e que não vejo como maquiagem, vejo que 

a cidade toda precisa, necessita desse trabalho. Aonde nós vamos, nós encontramos aí 

esse problema. Sabemos da dificuldade da Codeg, o que eles estão fazendo para tentar 

resolver. E no meu bairro desde janeiro eu tinha feito essa solicitação e foi atendida agora 

recentemente. Quero agradecer a todos que participaram dessa limpeza, o prefeito 

Rodrigo Borges também. Também quero agradecer aqui e parabenizar o trabalho da 
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Jaciara na frente da Secretaria de Educação, onde me atendeu essa semana, me tirou 

algumas dúvidas. Parabenizar pela entrega dos materiais. Minhas filhas ficaram muito 

contentes, muito felizes. De primeira ordem, elas falaram que não iam usar, mas quando 

viram o material, elas se apaixonaram. Então, como eu falei, quando faz para o filho da 

gente, faz para nós. Então quero exaltar o trabalho da Jaciara e do nosso prefeito no que 

tange a educação da nossa cidade. Segundo, eu quero falar das empresas que já foram 

citadas. A primeira é a Cesan. Eu tive um problema com a Cesan, fora a falta d'água que 

nós tivemos aí no verão e durante o carnaval. A Cesan fez algumas intervenções ali no 

meu bairro, liguei para os responsáveis, mandei mensagem para os responsáveis para que 

fossem reparar o buraco que eles tinham colocado ali, tinham feito ali em todo o Jardim 

Boa Vista. Não fui atendido, não fui atendido. Quando apareceu o problema da tampa de 

esgoto lá da rua Valência, comuniquei também, também não tive retorno e tive que ligar 

para o presidente Munir. O Munir de imediato me atendeu, me respondeu a mensagem no 

outro dia a tampa estava no lugar certo, evitando transtorno para os moradores da antiga 

rua Valência. E tentei de novo entrar em contato com os responsáveis daqui, porque eram 

coisas menores a se fazer, e também não obtive retorno. E quando eu me identifiquei que 

era o vereador Félix Juliatti, o cara rapidamente falou que tinha visto a minha mensagem, 

mas não tinha respondido porque tinha várias mensagens. E pasme, isso foi ontem e hoje 

o buraco estava tapado. Então quer dizer, não é porque nós somos vereadores que nós 

temos que ter privilégio na frente das outras pessoas. Há muito tempo eu pedi, solicitei a 

Cesan a tapagem daqueles buracos, e quando eu falei que eu ia vir aqui pra tribuna pra 

relatar o que estava acontecendo sobre a Cesan, rapidinho eles deram um jeito e foram lá 

tampar o buraco. Mas ainda tem uns 10, só no meu bairro lá, tem uns 10 que precisa ser 

tampado e ainda não tamparam. A outra empresa é a ES GÁS, já pedi o secretário Igor 

para que notificasse a ES GÁS, são empresas que chegam aqui, fazem suas intervenções, 

mas onde passa deixam um rastro de serviço mal feito na recuperação, principalmente 

dos asfaltos que eles vão repondo. Ali próximo a Pestalozzi, uma avenida importante, que 

é a Avenida Paraná, para aquelas pessoas… [ANA]... que é a Avenida Paraná, para aquelas 

pessoas que frequentam ali a Pestalozzi, elas saltam no ônibus ali em frente ao JB, passam 

naquela avenida toda a pé e tem vários buracos ali da ES Gás; uns mal tampados e outros 

sem tampar. Fora o material que eles deixaram para trás lá, que eu pedi para o Igor, o 

secretário de obras, que notificasse essa empresa para que eles viessem fazer esse 

retrabalho. Um prejuízo para o Estado, o retrabalho. E chama a atenção que são duas 

empresas do governo do Estado. E reflete diretamente na figura do governador. 

Governador Casagrande, nós sabemos que é um governador de excelência, um 

governador que está aí fazendo um bom trabalho, representando o nosso estado. Então, 

quando a etiqueta de uma empresa como a Cesan e como a ES Gás deixa a desejar na 

entrega de um serviço prestado, isso pode arranhar a imagem do governador. Então eu 

peço aí a essas empresas que retornem aos lugares que eles passaram pra fazer esse 

retrabalho e ir tampando, corrigindo todas essas coisas que ficaram pra trás. A outra aqui 

que eu quero me manifestar é a respeito da Lorenzutti, que aumentou as passagens de 

ônibus aqui. O vereador Oldair sempre bate nessa tecla da Lorenzutti. Nada contra o 

aumento, porque parece que é de contrato, né, Oldair? Um contrato que foi herdado na 

época do Orly pelo... Presidente, vou pedir para extensão do tempo depois para o meu 

amigo Oldair, tá bom?  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – 

Concedo, vereador.  

O SENHOR VEREADOR FÉLIX JULIATTI – A Lorenzutti, ela aumentou a passagem 

de R$ 4,90, parece que foi para R$ 5,10. Mas nós ouvimos relatos aí de ônibus quebrado 

em ponte, ônibus quebrado em bairros, Aeroporto, Bela Vista, Camurugi, Kubitschek. 
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Ontem eu tive um relato de ônibus totalmente apagado vindo de Setiba para cá. Ônibus 

com elevadores para os cadeirantes quebrados. São ônibus sucateados, com pneus 

carecas, dando todo tipo de problema. Então a gente poderia arranjar um jeito de cobrar 

essa empresa para que pelo menos a frota dela fosse renovada, para que atendesse a nossa 

população com um atendimento de qualidade. E quero ressaltar também que hoje aqui 

nós recebemos esse adesivo contra o feminicídio, eu quero dizer para todos que o respeito 

com a mulher começa desde o trato, desde uma simples conversa até o último grau, que 

é o feminicídio. Então nós temos que prestar atenção, que nós vemos aí várias pessoas 

que dão palestras sobre essa situação, que a violência contra a mulher começa com um 

simples gesto, não somente com um feminicídio. Muito obrigado! Oldair.  

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Obrigado, Félix, por esse tempinho. Quero 

dizer que aumentou a passagem e o trabalho dela de serviço piorou. Eu queria, nesse 

momento, pelo atraso da locomoção da nossa Rainha do Rodeio, que chegou aqui. Eu 

queria, Rosana, que você fizesse a leitura da biografia.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – Samia 

Costa, 25 anos, natural de Viana, Rainha do Rodeio de Guarapari. Ela é técnica em 

enfermagem e também graduada em enfermagem. Samia Costa recebe deste parlamento 

os nossos aplausos, o nosso carinho. Parabéns por ser uma mulher que gosta de rodeio, 

nossa rainha do rodeio.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Thiago 

Garrocho.  

O SENHOR THIAGO GARROCHO – Boa tarde, presidente. Boa tarde a todos. Eu 

começo hoje falando desse mês das mulheres. Um mês incrível. Gostaria de dar os 

parabéns, né, a todas as mulheres aqui da Casa, as vereadoras também. O presente chega 

depois. Esperar o pagamento. Parabéns pra todas vocês, porque eu tenho certeza de que 

a luta é grande, não é fácil. E gostaria de dar os parabéns especial, porque hoje também é 

o aniversário da minha mãe, né? Espero que a senhora receba esses parabéns aí. E 

obrigado por tudo. Por sempre cuidar da gente, por sempre me ensinar tudo o que eu sei, 

tudo o que eu sou hoje eu só sou graças a senhora. Eu tive a felicidade de poder fazer uma 

homenagem... [SAM]... Eu tive a felicidade de poder fazer a homenagem para a senhora 

aqui. Tenho certeza que qualquer pessoa nessa vida que pudesse homenagear a mãe. Faria. 

E eu tenho muito orgulho da pessoa que a senhora é. E eu gostaria muito que a senhora 

estivesse aqui, mas a senhora está em Minas, depois a senhora traz um pão de queijo para 

mim. Gostaria também de falar das minhas indicações aprovadas, que foi o asfalto e 

drenagem na Avenida Monte Carlo e a Avenida Senhor do Engenho, que é em Santa 

Mônica. Eu estou visitando todas essas ruas novamente, muitas que eu já pedi para 

Guarapari, mas voltei lá na área de Pontal de Santa Mônica, tem várias ruas ali, Rua 

Berilo, Rua Turquesa, Rua Pérola, Meteoro, Avenida Maurício de Nassau, Avenida 

Constelação, várias com problemas, drenagem, e essa questão envolvendo a parte de 

pavimentação. Nós cobramos à prefeitura e aguardamos que possa o quanto antes dá 

dignidade para o morador que paga seus impostos em dia, mas muitas das vezes não vê o 

retorno sendo feito, principalmente porque as ruas ficam cheias de mato, intransitáveis, 

algumas, até carro não passa. Então a gente cobra da prefeitura essa situação. Outra 

situação que foi bem lembrado aqui, sobre o aumento da passagem do ônibus, que, assim, 

o aumento já passou para o mesmo nível que se tem o Transcol. O Transcol não entra para 

dentro de Guarapari, vai até Setiba. Seria ótimo se o Governo do Estado pudesse aceitar 

os nossos pedidos do Transcol poder entrar para dentro de Guarapari e fazer a volta. Entra 

para dentro de Guarapari, faz o trecho todo da principal aqui, da Rodosol, depois vai lá 

na parte, ou até vem no centro mesmo, então vai na parte lá da nova rodoviária, e depois 

retorna. Eu tenho certeza de que seria um avanço muito grande para Guarapari. Só que só 
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vai até Setiba. Não dá para entender. Vem até Setiba e não entra mais. Então, assim, a 

gente pede que possa vir. E que o serviço da empresa Lorenzutti, a gente sabe que o 

aumento vem, certo? Já é algo que tem que ter todo ano, assim como aumenta tudo. Mas 

não é possível que a gente vê tanta reclamação, tanta falta de ônibus, os ônibus 

sucateados, não tem o ar-condicionado, não tem o Wi-Fi, não entra para dentro dos 

bairros, ônibus quebrados, ônibus ruins. Aí o aumento tem! E a contrapartida da empresa? 

O que o usuário, a pessoa comum que todo dia pega seu ônibus, seis horas da manhã, vai 

cansado para casa, ela tem de contrapartida? O aumento também tem que ser dos 

benefícios. As pessoas esperam isso. E espera que a prefeitura também cobre deles, 

porque o contrato foi assinado com a prefeitura. O munícipe não tem culpa dessa situação. 

Então, quem tem que cobrar, quem tem que fiscalizar, são os órgãos da prefeitura, essas 

empresas que prestam esse serviço público e que deixam muito a desejar em Guarapari. 

E é isso que a gente quer que a prefeitura faça alguma coisa com relação, não aumento 

porque, como eu disse, é padrão, vai acontecer, mas com relação àquilo que ela entrega 

de benefícios para o usuário. Gostaria também de falar a respeito de um telhado da escola 

em Amarelos que caiu. E esse telhado caiu no final de janeiro desse ano. Nós já estamos 

em março. 94 crianças estão estudando dentro da comunidade católica daquela região. E 

aí, tem uma reportagem até pela TV Guarapari, que eu vi sobre o assunto. No final da 

reportagem, a prefeitura diz que estava fazendo reforma em outras escolas e que, no 

tempo hábil, dentro do cronograma, vai colocar essa escola para ser reformada. Não faz 

sentido uma coisa dessas. Ou seja, as outras escolas têm que ter reforma? Tem! Mas tem 

quase 100 crianças sem teto. Então, essa não é a prioridade da prefeitura, não. A pasta que 

mais tem dinheiro para gastar! Não pode reformar, não pode e não tem alguma coisa para 

fazer com relação a isso? Nós vamos deixar 94 crianças estudando num local 

improvisado? Até quando? Porque se a obra começar hoje, eu tenho certeza que ainda vai 

dar uma hora bastante para terminar. Nós já estamos falando quase dois meses. Vocês 

sabiam que isso aconteceu desde o primeiro dia, com certeza. Foi notícia, todo mundo 

falou, a própria comunidade de Amarelos comunicou isso. Eu já fiz ofício. Agora, falar 

que vai colocar no cronograma, eu queria ver se fossem os filhos de vocês estudando lá. 

Eu queria ver se você chega num hospital e você vai falar assim, não, aqui não tem 

triagem... [KELEN]... não, aqui não tem triagem, não, todo mundo vai ser atendido, quem 

chegar... Não é assim, tem urgência. Tem gente que chega e tomou um tiro. Até vagabundo 

que chega e toma um tiro passa na frente da gente que tá lá há muito tempo. Ou seja, a 

prefeitura tem que ter isso, tem que ter... Tem um cronograma? Tem, mas tem 

emergências. E a gente cobra da prefeitura o quanto antes que resolver esse problema lá 

de amarelos, porque a comunidade não pode ficar assim. E outro ponto que eu gostaria 

de falar, que eu fui lá na Assembleia ontem, conversei com alguns deputados e eu levei 

uma situação que está acontecendo em Guarapari, que é a questão das praias que têm ali 

um mau cheiro. Eu não posso afirmar que é esgoto, mas visivelmente pelo cheiro dá para 

saber. E eu levei para eles a situação da Praia da Cerca, da Praia das Castanheiras, da 

Praia de Santa Mônica, porque não pode continuar desse jeito. Presidente, mais um tempo, 

por favor? 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Concedo vereador.  

O SENHOR VEREADOR THIAGO BATISTA GARROCHO - Essa situação, eu levei lá 

pro deputado, pro Lucas Polese, porque eu vi que ele entrou também com uma situação 

que teve lá em Vitória, numa praia lá, uma mancha que tá acontecendo lá. Em Guarapari, 

nós temos um problema porque a gente vê essa coleta de água pra verificar se ela pode 

tomar banho ou não. Nós, que moramos aqui, passamos ali e vimos alguma coisa ali 

estranha caindo, possivelmente esgoto. Mas e o turista que vem? Você acha que o cara 

que vem de Minas, com a família dele, com as crianças, ele tem noção disso? Ele sai 
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entrando, sai brincando, sai fazendo tudo. A gente tem vídeo de criança brincando na Praia 

da Cerca, onde cai esgoto ali. Então assim, é triste falar isso, mas a gente precisa de dar 

transparência ao que está acontecendo em Guarapari com relação a isso. Não só em 

Guarapari, na verdade o Espírito Santo inteiro tem esse problema e a Cesan tem 

participação nisso. Porque se a Cesan trata o esgoto e esse esgoto está indo para ali, se for 

ligação clandestina, tem que ser cumprido as exigências e tem que pegar essas pessoas 

que estão fazendo a parte clandestina e cobrar delas. Porque quem sofre somos nós. Essa 

semana aí meu filho ficou com a virose 4, 5 dias, vomitando, com diarreia. Eu tenho 

certeza de que várias pessoas aqui estão passando pelo mesmo problema. E assim, quando 

a gente vai ver, é esgoto caindo na água do mar, é esgoto, às vezes, atravessando e a gente 

passa por essa situação. Então a gente cobra aqui uma solução. Já cobrei também os 

deputados, segundo eles, vão comunicar os órgãos competentes e trazer uma solução para 

esse problema de esgoto na água em Guarapari. Obrigado.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) -Vereador 

Anselmo Bigossi, declina.  

Vereador Wendel Lima. Wendel.  

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA - Senhora Presidente, senhores 

e senhoras vereadores. Hoje eu vou trazendo à tribuna uma demanda muito importante 

ali no bairro Muquiçaba, e se refere ao Banestes, o Banco do Espírito Santo. O que que 

acontece? A agência de Muquiçaba, ela passou a ser uma agência administrativa. Ela não 

atende, ela não tem mais caixa, ela não atende o público. Ela atende clientes direcionados, 

e a população não tem mais aquele trabalho do caixa, de ir ali e pagar a sua conta. E o 

que acontece? Nós tínhamos um Banes fácil naquela região. Nós estamos falando do 

bairro Muquiçaba, que tem quase 7 mil habitantes. Nós estamos falando da Praia do 

Morro, que tem quase 13 mil habitantes. Nós estamos falando do bairro Itapebussú, que 

tem quase 3 mil habitantes, aquela região. O que eu quero trazer aqui, despertar para o 

parlamento e também salientar para o Banestes, porque a gente só começa esse 

movimento aqui, neste momento, que nós vamos a fundo sobre isso. É que... Se não está 

conseguindo alguém para abrir uma agência do Banes fácil na região de Muquiçaba para 

atender Praia do Morro, Itapebussú, Aeroporto, que a agência de Muquiçaba retorne às 

suas atividades com urgência para atender a população de Guarapari. As pessoas dessa 

região estão tendo que atravessar a ponte, vir ao centro da cidade, se locomover, para 

essas atividades. Se nós estivéssemos falando de uma população pequena, onde que não 

tivesse demanda, tudo bem, mas nós estamos falando de uma região grande, com uma 

população grande, e eu trouxe dados e números da população. Nós estamos falando de 

quase 30 mil habitantes da cidade de Guarapari, numa realidade de 130 mil habitantes na 

sua totalidade. Então é um absurdo que o Banestes, o Banco do Espírito Santo, está 

fazendo com o Guarapari, tá? Então nós precisamos que o Banco do Espírito Santo, o 

Banestes, tome as providências. Porque a Câmara Municipal, a folha de pagamento é no 

Banestes. Mesmo que a Caixa Econômica executa a folha de pagamento da Prefeitura, 

quase 60% dos funcionários da prefeitura têm portabilidade no Banestes. Ainda tem essa 

demanda total o Banestes em nossa cidade. Então nós precisamos cobrar energicamente 

esse retorno das atividades, ou providencia um banes fácil, ou a agência de Muquiçaba 

tem que abrir as portas com urgência. E essa é uma demanda que nós vamos levar ao 

governo do estado para que logo seja resolvida e que aquela região seja atendida o mais 

rápido possível. Um abraço a todos... [CLAU]... Um abraço a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – 

Presidente, terminado o horário dos vereadores.  
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A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Entrando no horário dos 

líderes, solicita a secretária para chamar os vereadores para falar pelo tempo regimental 

de até três minutos.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Dito 

Xaréu não se encontra. Vereador Thiago Garrocho. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO BATISTA GARROCHO MAXIMIANO - Boa tarde 

a todos!  Agora eu subo aqui como líder do meu partido, do PL, para falar sobre muita 

coisa que tem acontecido nesse país nosso e que o nosso partido está envolvido. O PL tem 

sido um partido que tem protagonizado muita coisa nesse país. Uma delas foi a CPMI do 

INSS, o qual ele entrou votando, solicitando, pedindo, e a base do governo e a esquerda 

não quis. O PL entrou com a CPI do Banco Master, a mesma coisa, vamos investigar, 

vamos ver o que está acontecendo e tal, novamente, a base do governo e a esquerda não 

quis. E agora criam-se narrativas, tentando e achando que a população não está mais 

acompanhando as redes sociais, não está acompanhando as notícias, a população não está 

mais sendo enganada por uma Rede de Globo não está mais sendo enganada por qualquer 

tipo de mídia que tenta criar narrativas a população está acompanhando graças a Deus 

talvez aquele 7 a 1 que a gente levou serviu para alguma coisa a população mudar um 

pouquinho de foco entender que a política mexe com tudo que a gente vive. E outra coisa 

que aconteceu eu falei do âmbito federal, no âmbito estadual aconteceu um fato, que 

foram notícias veiculadas a respeito do nosso governador, hoje do Espírito Santo, do 

Renato Casagrande. Porém, a gente tem o deputado Lucas Polesi, que ele pegou a notícia 

que foi publicada pelas próprias mídias, no caso, se eu não me engano, foi a A Gazeta e a 

Folha de São Paulo, colocaram lá, tinha acontecido o que estava dentro das... tinha 

acontecido os... foi escrito e... o governo não gostou dessa informação, porque ele foi lá 

e leu o que estava escrito. Ou seja, o nosso partido pegou e fez uma nota de apoio ao 

deputado. Por quê? Porque o deputado está ali para fiscalizar o governador, para ver tudo 

o que está acontecendo. E se tem uma ação da Polícia Federal investigando a situação, o 

deputado tem que falar, tem que expor para a população isso. Então, o nosso senador 

Magno Malta fez essa nota de apoio ao deputado Lucas Polesi, e aqui fica também o meu 

apoio ao deputado porque eu sei que a luta é grande, não é fácil ser uma oposição no 

governo, mas a democracia funciona assim. Graças a Deus que a gente tem pessoas que 

não falam só bem do governo. Tem um momento que vai falar bem, tem, mas tem gente 

fiscalizando, tem gente cobrando, tem gente mostrando o que está acontecendo. Porque 

imagina se a gente não pudesse ter essa liberdade, seja como vereador ou seja como 

deputado. Então fica o meu apoio aqui ao deputado, nós do partido PL estamos aqui para 

te apoiar e se Deus quiser, em breve ele estará aqui em Guarapari para a gente poder 

cumprir algumas agendas e tenho certeza de que muita gente vai gostar do deputado Lucas 

Polesi aqui em Guarapari. Obrigado! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Vereador 

Anselmo Bigossi, declina.  

Vereador Thiago Magno não se encontra.  

Presidente, terminado o horário dos líderes de bancada.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Não havendo mais nada 

a tratar, declaro encerrada a sessão. 

 

(A sessão foi encerrada às 16 horas e 54 minutos) 
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